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dě s největší pravděpodobností jako pozůstatků žárových 
hrobů, z velké většiny rozvlečených orbou. Svým žlutým 
zásypem se od okolního prostředí zřetelněji odlišovaly 3 kru
hové objekty, z nichž první náležel únětické kultuře, druhý 
velatické fázi SDPP a třetí byl díky absenci výraznějších nále
zů kulturně nezařaditelný. Překvapení přinesl jeden ze shluků 
únětické kultury, neboť po výběru celkem tří poměrně dobře 
dochovaných nádob byla v jedné z nich nalezena bronzová 
sekerka s jednoduchými okrajovými lištami a vějířovitým 
ostřím spolu s bronzovou trubičkou ze spirálovitě svinutého 
drátku a s kostěným hrotem a rohovcovým škrabadlem. K nej
výraznějšímu a zároveň nejlépe zachovanému patřil jeden ze 
shluků velatické fáze SDPP s celkovým počtem 22 seskláda- 
ných nádob -  z toho 1 amfora s tuhovaným a leštěným povr
chem, s válcovitým hrdlem a s plastickou výzdobou střída
vých svislých a mctopovitých nízkých žebírek na výduti 
a prstováním na spodku, 2 velké mísy s obloukovitě prohnu
tým okrajem s prstovanou výzdobou celého povrchu v prvním 
případě a s vertikálním rýhováním na těle ve druhém případě,
2 menší mísy s vodorovně přehnutým okrajem a drsněným 
povrchem, dále 2 větší látky s hrubším vertikálním prsto
váním, 1 menší látka s rýhováním a 14 tenkostěnných šálků 
s tuhovaným a leštěným povrchem podle velikosti naskláda
ných po trojicích uvnitř amfory a ve větších mísách. Postup
ným odstraněním půdního sloupce až ke žlutě zbarvenému 
sprašovému podloží bylo zachyceno dalších 13 kruhových 
a zásobnicových jam, z nichž 10 náleželo k únětické kultuře 
a 3 velatické fázi SDPP. Symptomalické pro výzkum se staly 4 
únětické zásobnicové jámy s kostrovými pozůstatky celkem 
pěti jedinců až na jednu výjimku pohřbených v rituální skrčené 
poloze u jejich dna, kdy mezi nejpůsobivější patřil pohřeb 
výrazně skrčené ženy se dvěma bronzovými noppenrlngy 
u hlavy a dítěte s jednoduchým bronzovým náramkem polo
ženého opět ve skrčené poloze na jejím boku. Pohřeb byl 
umístěn ve středu jámy a obsahoval jako milodary unikátní 
v celku zachovaný hrnek a nízký pohárek; oba předměty 
jsou zařaditelné svou formou do staroúnětické fáze. 
Neméně zajímavý byl podél stěny umístěný pohřeb ženy 
s poněkud mírnějším skrčením v kyčlích, u jejíž krčních 
obratlů ležely čtyři bronzové trubičky zc spirálovitě svinu
tého drátku a jednoduchý bronzový kroužek s volně přelože
nými konci, tvořící zřejmě společně součásti náhrdelníku. 
K poměrně vzácným patří nálezy ze zásypu zásobnice vc tvaru 
dvou proti sobě obrácených komolých rotačních kuželů. Mezi 
kamennými torzy umístěnými u dna sc podařilo rozlišit zlom
ky nejméně tří pískovcových kadlubů sc zachovanými 
negativy k výrobě dýk, což zároveň se zde objeveným 
kouskem měděné rudy a také strusky svědčí o existenci 
blízké kovozpracovatelské dílny, jejíž odpad se stal obsahem 
zmíněného objektu. Získaný soubor keramiky z plochy posti
žené zemními pracemi je z včtší části tvořen keramikou podle 
typických tvarů a výzdoby náležející do staroúnětické fáze 
a hlavně kvalitně vypálenou keramikou s často leštěným 
a luhovaným povrchem, kterou lze podle typických znaků ve 
formování okrajů a těl nádob přiřadit do přechodného mohy- 
lovo -  velatického horizontu. Dřívější předpoklad o nevhod
nosti širšího prostoru svalili k pravěkému osídlení, jehož jádro 
mělo ležel severněji, nebyl potvrzen, naopak je možné pova
žovat za prokázané, že celá poloha poskytovala v pravěku 
i v raném středověku ideální podmínky k sídlištní aktivitě, ba

navíc mohla plnit i strategickou funkci při ochraně okolní kra
jiny v podhůří Ždánického lesa jako přirozené hranice mezi 
jižní a střední částí.

Jaromír Šmerda, Masarykovo muzeum v Hodoníně

Resumé
Dambořice (Bez. Hodonín). „Kluče“. Aunjetitzer Kultur, 

Velaticer Phase der Urnenfelderkultur an der mittlercn Donau. 
Siedlung. Urnengraberfeld. Rettungsgrabung.

HNĚVOTÍN (okr. Olom ouc)
„Topolčanská“. KLPP -  slezská fáze. Sídliště. Záchranný 
výzkum.

Při kontrole výkopů pásů pro novostavbu rodinného domku 
p. Albrechta z Hněvotína (par. č. 1019) byly nalezeny a zdo
kumentovány dva sídlištní objekty datované do slezské kul
tury. Menší soujámí obsahovalo 1524 zlomků keramiky, 
-kostí, mazanice a kamenů. Z nálezů keramiky můžeme 
vyzdvihnout především několik kusů zčásti rekonstruovaných 
šálků s vnitřní výzdobou.

Lokalita se nachází na mírném svahu obráceném k jihu 
v nadmořské výšce 247 m a lze jl identifikovat v mapě MZ 
1 : 10 000, list 24-22-18, v souřadnicích Z s. č.: J s. ě. -  
324:27 mm.

Marek. Kalábek, AC Olomouc

Resumé
Hněvotín (Bez. Olomouc). „Topolanská". Kultur der Lati- 

sitzer Urnenfelder (schlesische Phase). Siedlung. Rettungsgra
bung.

HODONICE (okr. Znojm o)
lntravilán obce. ÚK. Sídliště. Záchranný výzkum.

V rámci druhé etapy výzkumu bylo na plochách komuni
kací, parkoviště a na liniových výkopech inženýrských sítí pro
zkoumáno 6 pravěkých objektů, z nichž 5, většinou zásobních 
jam, můžeme zařadit do klasické fáze kultury únětické. Do 
období neolitu/eneolitu lze přiřadit zbytek pece s předpeciií 
jámou. Na ZM v měřítku 1: 10 000 ČR, mapový list 34-13-03, 
se zkoumaná plocha nachází v okolí bodu 230 mm od západ
ní sekční čáry a 235 mm od jižní sekční čáry.

Zdeněk Čižmář, ÚAUP Urno

Resumé
Hodonice (Bez. Znojmo). Bauter Teil der Gemeinde. Aun- 

jetitzer Kultur. Siedlung. Rettungsgrabung.

HULÍN (okr. Přerov)
„U Isldorka“. Nitranská kultura, ÚK, VěS. Sídliště, pohřebiště, 
výrobní areál. Záchranný výzkum.

Dálnice Dl stavba 0135. Stavba MÚK Hulín -  západ 
vkllometráži 67,1-67,5 km. Lokalita se nachází na mírném 
návrší v levobřežní inundaci řeky Moravy (192 m n. m.). Osíd
lení návrší, které je  orientováno JZ směrem, se vyskytuje 
v nadmořské výšce 192-196 m n. m. Z jižní, západní a sever-
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